

**Zápisnica zo zasadnutia kultúrnej komisie  
zo dňa 2.2.2012**

**prítomní:** Martina Gašpáreková, Barbora Besedičová, Denisa Pogačová  
**ospravedlnení:** Martin Besedič, Miroslav Marciš

**Program:**

1. nové ulice mestskej časti
2. informácia o návrhoch na slogan

**K bodu 1: nové ulice mestskej časti**

Zmena pomenovania ulíc:

Obytný súbor Pod vrškami: 2 názvy

Premenovanie časti ulice Antona Floreka: 1 názov

Dôvodom premenovania schválených názvov je postup v zmysle usmernenia hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy.

Členovia komisie navrhujú nasledovné zmeny v pomenovaniach ulíc:

**Lokalita „Obytný súbor Pod Vrškami“:**

**Schválená je Strminová**, časť ulice má zmeniť názov na

I. alternatíva

**Málová** – odvodené od prírodnej rezervácie v Malých Karpatoch

II. alternatíva

**Sloповá** - odvodené od prírodnej rezervácie v Malých Karpatoch

**Schválená je Antona Floreka**, časť ulice má zmeniť názov na

I. alternatíva

**Kapsohradská** - odvodené od názvu lokality

II. alternatíva

**Bukovská** – odvodené od Bukovskej brázdy, časť Pezinských Karpát

**Nové ulice v časti obytného súboru Pod Vrškami:**

**Zárubová** - Záruby je názov najvyššieho vrchu **Malých Karpát** (768 m n. m.).

**Molpírová** – odvodené od vrchu v Malých Karpatoch

**Lokalita „Obytný súbor Gbelská ulica“:**

**Schválená je ulica plk. Prvoniča**, časť ulice má zmeniť názov na

I. alternatíva

**Štefana Rosívala** – ThDr. Štefan Rosíval, Narodil sa 4.8.1844 v Nitrianskom Hrádku. Od augusta 1868 bol kaplánom v Stupave. V roku 1870 ho arcibiskup Šimor poveril spravovaním bystrickej farnosti. Po smrti farára Taincznera v roku 1873 sa stal bystrickým farárom a v rokoch 1883 až 1886 zastával funkciu dekana stupavského dekanátu. Počas jeho pôsobenia prišlo k rozsiahlej renovácii budovy fary i kostola. Rosíval sa aktívne zapájal i do verejného života. Bol členom bratislavského župného zastupiteľstva i poslancom Uhorského snemu počas štyroch volebných období, v rokoch 1881 – 1892 za volebný obvod Stupava a i od roku 1898 za volebný obvod Varín.

II. alternatíva

**Štefanská** – jedno z najpoužívanejších mien v minulosti v Záhorskej Bystrici

### III. alternatíva

**Juraja Zruneka** – Zrunekova – Juraj Zrunek (1736 – 1789) františkán, organista, hudobný skladateľ a pedagóg, autor a zostavovateľ viacerých spevníkov, popredný predstaviteľ cirkevnej hudby 18. storočia. Pôsobil v Hlohovci, Žiline a dlhší čas aj v Skalici.

#### **K bodu 2: informácia o návrhoch na slogan**

Komisia mala na výber z nasledovných návrhov:

**Dobre byť, dobre žiť! Brána do Záhoria, Záhorská Bystrica – Naša Bystrica, To správne miesto, Brána do Bratislavy, Tu sme doma, Naše miesto pre život.**

Od občanov sme dostali nasledovné návrhy a pripomienky:

slogan **Záhorská Bystrica – Náš Váš domov** dostal jeden hlas od spoluobyvateľky

slogan **Záhorská Bystrica – Naša Bystrica** podporila jedna obyvateľka, tiež poznamenala:

*„Myslím, že ak je niečo „naše“ tak to máme radi, milujeme to, staráme sa o to, ochraňujeme si to a nedáme na to dopustiť. Myslím, že by sme nemali byť bránami na východ ani na západ, ale mali by sme byť hlavne sami sebou-čiže Bystricou.“* (MS)

sloganu **Záhorská Bystrica – Naše miesto pre život**, venovala svoj hlas jedna rodina.

*„Myslím, že cieľom Záhorskej Bystrice je, aby tu ľudia skutočne žili – to zahŕňa aj všetky voľnočasové a kultúrne aktivity, umenie a nechodili len do obydli prespávať ako je to v mnohých „satelitných“ prímestských častiach a dedinkách.“* (ZJ)

dostali sme aj návrhy na slogan od občana, ktoré tiež bojujú o hlas našich poslancov:

**Záhorská Bystrica – Moderná v tradíciách**

**Záhorská Bystrica – Na mape i v srdciach**

Obdržali sme aj dve básničky:

Záhorská Bystrica  
mesto i dedinka  
v Karpatoch jej studnica

Slávia sa tu staré zvyky,  
na Námestí  
Malých detí kriky

taká je už Bystrica,  
na Záhorí hviezdica

Eudovít Krchňák

V Záhorskej Bystrici sa dobre žije,  
biele víno pije  
biele víno chutí od toho sa Bystričan nezadusí.

Pán Mikletič

Podľa návrhu pána starostu o výhernom slogane rozhodne miestne zastupiteľstvo. Najbližšie zasadnutie kultúrnej komisie bude 15.3. 2012.

Zapísala: Besedičová Barbora  
Skontrolovala: Gašpáreková Martina